



江苏农林职业技术学院创业典型——华梦丽

一、个人简介：

华梦丽，女，出生于 1995 年 9 月，中共党员。于 2013 年 9 月进入江苏农林职业技术学院农学院园艺系园艺技术专业学习。2014 年带领大学同学一同扎根农村，创办农场。农场位于镇江句容，占地面积 1080.5 亩，涉及农林牧副渔五大产业，带动就业 50 余人。农场是江苏省农业三新工程项目，江苏省科技示范园区，并拥有多项绿色食品认证。曾获第二届“中国创翼”青年创业创新大赛“创翼之星”称号，2015 年度江苏省大学生优秀创业项目，首届江苏省涉农创业创富大赛实践组金奖，2017 年“创响江苏”大学生创业大赛优秀项目奖，2017 年“创富镇江”大学生创业大赛一等奖等。







二、风采展示：

“华丽”的梦

累，却习惯着坚持；苦，却微笑着面对，这是青春的力量，若是过去了一定是一个耐人寻味的故事，这个故事名曰“梦想”！

华灯初上，梦起时分，丽人娉婷袅袅。家人取名“华梦丽”，而她似乎违背了这个名字的本意，生性耿直、豪爽，机敏能言，喜动不喜静，热切的奔跑在田野之间，骄傲的介绍自己的农场，或许就是她这辈子的夙愿。走到今天这步自然有舍有得，两度的放弃让周围的所有人都心生质疑，但正是这份坚持，以实际行动换他们一声稳妥，让她和几个创业者一同走到了今天，这个成功或许是偶然，但是离不开“坚持”。

寻梦，启创之路

2013年6月高考如约而至，喜人的成绩让父母欣慰，但她却放弃重点大学，甚至出国的机会，就这样在9月踏入了江苏农林职业技术学院的大门。

众所周知，农业的生长周期以及见效期都是漫长的，因此2011年华梦丽的



父亲在句容承包土地，这也是她为什么会义无反顾的选择园艺技术这个专业的原因。不是不想进入一所名牌大学，只是想有更多实践学习的机会，更好的综合发展，因此一所不错的职业院校顺理成章成了她梦开始的地方。“将大学所学学以致用”，“你的工作就是你的热爱”，这两点结合在一起无疑是一生中最幸福的事情。2013年起一个人扎根农村，不断的研究探索，一点点，一滴滴，想以自己薄弱的力量改善一些传统的种养殖现状，创新农业发展模式，哪怕是一点微小的改变也心满意足。但如果想在大众中推广你的模式，必须有惊人的成绩让大家信服，以事实向大家证明这种模式是可行的，就这样只身一人走上创业路。

筑梦，共创之趣

农业行业的前景，其实挺残酷的，实习期一个月只有 1500 元左右的工资，也不知道多少人能撑到转正，而多数又都是转了行。2013 年 12 月借江苏省职业生涯规划大赛的契机，让华梦丽得以空闲，静下心来仔细规划未来。

创业这条路走长了，你会被迫变为一个“全才”，但这无疑是痛苦的。2014 年，她向我的同学抛出了橄榄枝，邀请他们加入我一同创业，并承诺他们以月薪 2000 作为他们的基本生活保障，年底进行分红，50 万的净利润我分文不取，50 万以上我们平分，或许是金钱的诱惑，也或许是想也没什么好去处，他们便应了我，就这样 5 个不知深浅，初出茅庐的年轻人一头扎进了这条创业路，一同来到了这片真正属于他们的地方。

一个人的创业是孤独的，但是一群人的努力是幸福的。2014 年起他们一起规划，一起管理，有条不紊的进行着计划，先是用所学稳定生产，将种养紧密结合，严格实行绿色生产标准，确保质量、产量的同时保证收益。为了提升自己，在校期间几位创业者不仅完成了我们的专科学业，还通过努力获取了南京农业大学的现代农业管理专业的学士学位。2015 年 11 月，进入实习，华梦丽留在学院任辅导员，这样可以兼顾专科和本科的实践性论文。2016 年 5 月，正式毕业，同时也放弃了留任辅导员的机会，立刻转战农场回归团队，和大家一起大胆实施我们的计划，用了整整 11 个月零 7 天完成了农业向服务型农业的重大转变，这也是实现增收的关键点，并且立足果牧全年供应，针对性研究亲子类人群。现年游玩人数突破 5 万人，产值 1500 万元，复购率达 75% 以上，也实



现了她对同学的承诺，带领他们一起打破了农业难盈利的魔咒，创造了属于自己的创业神话。

圆梦，一创多带

只有自己做出了一些成绩，才可让大家信服，看着她们用自己的方式种植果树、饲养禽畜，让果牧的品种更优，直接增产增效，周边的农民、企业纷纷来学习，他们也很乐意向他们传授我们的技术。尤其在水稻种植方面，他们品质优良，供不应求，便和农民洽谈，采取他们提供稻苗他们代种，并由他们提供技术支撑，产出水稻他们以每斤高于市场一毛钱的价格全部收购的模式，以实际行动帮助他们增收，实现共同富裕。

农场由五名大学生共同创业，发展至今带动大学生就业 12 人，周边农民固定就业 40 余人，真正带领大家一同致富。但富裕不是检验成功的唯一标准，通过我们的实例让农民更加丰富种植知识，保护生存环境，这才是最大的欣慰之处。

华梦丽没有什么震天撼地的举动，只是尽力做好自己。学以致用，尽自己所学改善现有的种植现状，得到一个农业的盈利模式，做好自己的同时，带领大家一同致富，实现经济、精神双富裕。

“只有这样才可以天更蓝，山更绿，水更轻，人的健康和环境才是这辈子最大的财富，金山银山不如绿水青山”。